



Buletin informativ

Europe Direct Argeș

În acest număr:

Finanțare de 31,5 milioane de euro pentru soluții ecologice
...pag. 3

Ziua Europei
...pag. 3

Cultură și civilizație europeană
...pag. 4

Ghid de redactare interinstituțional
...pag. 10

CUPRINS

ȘTIRI DE INTERES EUROPEAN

- Finanțare de 31,5 milioane de euro pentru soluții ecologice.....pag. 3

ACTIVITĂȚILE EUROPE DIRECT ARGES

- Ziua Europeipag.3
- Cultură și civilizație europeanăpag. 4
- Despre Strategia Europa 2020pag. 6

TÂNĂR ÎN EUROPA

- Stagii de practică la Agenția Europeană pentru Evaluarea Produselor Medicalepag. 6
- Concursul de desene "Europa mea".....pag. 7

UNIUNEA EUROPEANA PE ÎNȚELESUL TUTUROR

- Întreprinderipag. 7
- Piața unicăpag. 8

OPORTUNITĂȚI DE FINANȚARE

LEGISLAȚIE COMUNITARĂ

BIBLIOTECA DE CARTE EUROPEANĂ

- Investiții în viitorul Europei. Al cincilea raport de coeziune economică, socială și teritorială.....pag. 10
- Ghid de redactare interinstituțional.....pag. 10



+40 248 223 080



europearges@gmail.com



**Str. Victoriei nr. 18
110017 – Pitești, jud Argeș**



Luni - Joi 8:00 - 20:00

Vineri 8:00 - 16:00

Sâmbătă 8:00 - 13:00

<http://www.edarges.ro>

www.facebook.com/EuropeDirectArges

www.twitter.com/EDArges



Proiect finanțat de Consiliul Județean Argeș și
Comisia Europeană prin Reprezentanța Comisiei
Europene în România.
Conținutul acestei publicații nu reprezintă în
mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.



Biblioteca Județeană
Dinicu Golescu
Argeș

Text și imagini: Centrul Europe Direct Argeș
DTP: Daniel Bucșan

ȘTIRI DE INTERES EUROPEAN

● Finanțare de 31,5 milioane de euro pentru soluții ecologice

O cerere de propuneri în valoare de 31,5 milioane de euro pentru cele mai bune 45 de proiecte în materie de ecoinovare a fost lansată de Comisia Europeană, care a anunțat că așteaptă propuneri menite să introducă pe piață soluții ecologice inovatoare în cinci domenii: reciclarea materialelor, apă, materialele de construcții durabile, afaceri ecologice, precum și sectorul alimentelor și băuturilor. Propunerile pot fi depuse până la 5 septembrie 2013.

Sunt vizate mai ales întreprinderile private, în special IMM-urile care au dezvoltat un produs, proces sau serviciu ecologic inovator și care se confruntă cu dificultăți în privința lansării pe piață. Comisia Europeană va oferi cofinanțare de până la 50 % din costul proiectului.

Ecoinovarea nu este doar o nișă a afacerilor ecologice. Competitivitatea Europei în următoarele decenii va depinde de capacitatea sa de a depăși constrângerile în materie de resurse.

Întreprinderile ecoinovatoare sunt factorii care

vor facilita această transformare la nivelul întregii economii.

În prezent, sunt în curs de derulare 185 de proiecte, aproximativ 50 de proiecte urmând a fi lansate din cadrul cererii de propuneri de anul trecut. Câteva exemple dintre proiectele actuale: optimizarea tehnologiei de reutilizare a cărămizilor vechi în sectorul construcțiilor; producerea de încălțăminte din piele care nu conține substanțe chimice periculoase; o tehnică nouă de fabricare a covoarelor.

Ecoinovarea - finanțată prin Programul-cadru pentru competitivitate și inovare (CIP) - dispune de un buget de aproximativ 220 de milioane EUR pentru perioada 2008-2013 și sprijină produsele demonstrate din punct de vedere tehnologic care contribuie la o mai bună utilizare a resurselor naturale ale Europei. Programul este gestionat de Agenția Executivă pentru Competitivitate și Inovare (EACI).

Sursa: Agerpres

ACTIVITĂȚILE EUROPE DIRECT ARGEȘ

● Ziua Europei

Centrul Europe Direct Argeș a celebrat Ziua Europei în cadrul conferinței cu titlul **Eu în Europa - prezent și perspective**, ce a avut loc în data de 9 mai 2013, începând cu ora 10.00, în sala de conferințe a Bibliotecii Județene *Dinicu Golescu* Argeș.

Evenimentul s-a adresat tinerilor din județul Argeș care au dorit să afle mai multe informații despre posibilitățile de studiu la universități de renume aflate în spațiul economic european, despre mobilitățile studentești oferite prin intermediul programului Erasmus și despre locurile de muncă disponibile prin rețeaua Eures la nivel european.

Invitatul special al acestui eveniment a fost coordonatorul Europe Direct România, doamna Ioana Marchiș, din cadrul Reprezentanței Comisiei Europene în România. La conferință au luat parte conf. univ. dr. ing. Elena Neagu, coordonator al programului Erasmus din cadrul Universității de Stat din Pitești, doamna Dana Herișanu, consilier EURES în cadrul Agenției Județene de Ocupare a Forței de Muncă Argeș, prof. Aurel Graur, inspector școlar la Inspectoratul Școlar Județean Prahova și promotor Europass, doamna Emilia Szuszmán, președinta Asociației Hakes România.

În cadrul atelierelor de lucru, ce au avut loc în partea a doua a evenimentului, tinerilor argeșeni li s-au oferit exemple de bune practici, dar și materiale informative cu privire la toate subiectele abordate în timpul conferinței.

Spre seară, au fost distribuite în Piața Vasile Milea din Pitești broșuri, pliante, afișe ce abordează subiecte de interes european pentru adulți, precum și baloane, cărți cu povești și de colorat pentru copii în acordurile Fanfarei "Argeșul", ale Orchestrei "Doina Argeșului" și ale Ansamblului Folcloric "Dorul".

De asemenea, cele mai relevante afișe cu tematică europeană au fost expuse în cadrul expoziției *Europa mea*, organizată de Europe Direct Argeș, în holul Bibliotecii Județene *Dinicu Golescu* Argeș, la etajul 1, în perioada 7-17 mai 2013, care pune la dispoziția publicului piteștean informații generale cu privire la Uniunea Europeană. Celebrarea Zilei de 9 mai este importantă pentru toți cetățenii comunității europene, în fiecare colț al Europei organizându-se diverse manifestări și evenimente prin care se accentuează valorile europene.



● Cultură și civilizație europeană

În luna mai 2013, Europe Direct Argeș a organizat câteva sesiuni de informare cu privire la cultura și civilizația unor state din Uniunea Europeană, evenimente dedicate tinerilor din comunitatea argeșeană.

În data de 13 mai 2013, reprezentanții centrului de informare europeană au fost prezenți la Școala Gimnazială Nicolae Bălcescu din Pitești, unde au evidențiat importanța dezvoltării deschiderii europene prin promovarea interculturalității.

Copiii trebuie să înțeleagă valorile multiple de lectură: formarea unui vocabular bogat și nuanțat, în curs de dezvoltare, consecvență în comunicare, construirea unei baze importante de cunoștințe, stimularea

imaginației și a creativității.

Prin această activitate, elevii au dobândit cunoștințe generale cu privire la diversitatea statelor membre ale Uniunii Europene: capitale, suprafața țărilor europene, steagurile și pozițiile geografice ale acestora.



În data de 14 mai 2013, Centrul Europe Direct Argeș a desfășurat o oră de informare europeană cu elevi de la Școala Gimnazială *Adrian Păunescu* din Pitești, în care a reliefat elemente din istoria Uniunii Europene, care au fost fondatorii acesteia și primele state care au aderat la această idee, care sunt cele mai importante instituții comunitare și atribuțiile acestora.

Au fost inițiate discuții referitoare la cultura anumitor state din Europa, menționându-se elemente culturale naționale, puncte cheie, precum și proverbe specifice fiecărei țări în parte.

Tinerii participanți la activitate au prezentat diferite obiecte, lucruri și poze pentru a accentua simbolurile existente în țările UE: trandafiri cultivați în



Bulgaria, măști de carnaval pentru a sugera adevăratele parade organizate în Lituania, vulturul alb – simbol al Poloniei, muzicuța pentru a ne da seama că Austria reprezintă vals și muzică.

Acest tip de activități au scopul de a crește numărul de tineri informați cu privire la Uniunea Europeană, lărgirea orizontului de cunoaștere referitor la viața și cultura altor țări europene și promovarea unei cetățenii participative la nivel local și regional.

Ținând cont de faptul că fiecare monument istoric în parte este unic, iar alegerea sa între celelalte monumente este o recunoaștere a valorii inestimabile



pe care o are pentru omenire, reprezentanții Centrului Europe Direct Argeș au prezentat, în data de 17 mai 2013, la Școala Gimnazială din Dobrești câteva dintre celebrele monumente care se regăsesc în țările Uniunii Europene.

Astfel, au fost descrise Turnul Eiffel din Paris, Colosseumul de la Roma, Catedrala din Koln, Mica Sirena din Copenhaga, Castelul Alcázar de Segovia din Spania, Mănăstirea Rila din Bulgaria și multe altele.

De asemenea, au fost subliniate aspecte cu privire la cultura și civilizația europeană, punctându-se totodată și cele mai mari capitale europene, evenimente și sărbători celebrate de către cetățenii Uniunii Europene, dar și programul ce susține inițiativele culturale, *Programul Cultura*, care promovează și protejează bunurile culturale ce sunt importante nu doar pentru o regiune sau o țară, ci pentru întreaga Europă, reușind să sprijine mobilitatea persoanelor care lucrează în sectorul cultural și să stimuleze dialogul intercultural.

Pentru o cât mai bună asimilare a cunoștințelor, elevii au participat la un concurs de cultură generală, fiind grupați să lucreze pe echipe. Câștigătorii au primit materiale de informare cu tematică europeană de la Centrul Europe Direct Argeș.

Astfel de seminarii au drept scop cunoașterea și respectarea valorilor fundamentale și a culturii europene, valorificarea potențialului tinerilor de comunicare, formarea conduitei participative la viața socială, precum și cultivarea toleranței.

● **Despre Strategia Europa 2020**

Europe Direct Argeș a organizat, în data de 23 mai 2013, în comuna Vedea, o sesiune de informare cu privire la obiectivele majore ale Strategiei Europa 2020, referitoare la ocuparea forței de muncă, cercetarea și inovarea, educația, mediul și incluziunea socială pentru o creștere economică în următorii ani.

Într-o lume în schimbare, vrem ca Uniunea Europeană să devină o economie inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii. Au fost inițiate discuții cu autoritățile locale și directorii unor școli și licee de învățământ despre cele trei priorități care se susțin reciproc și ajută Uniunea și statele membre în vederea creșterii gradului de ocupare a forței de muncă, productivitate și coeziune socială.

A fost dezbătută politica de coeziune, prin care primim fonduri europene pentru creștere economică și locuri de muncă, în scopul de a construi pentru tinerii noștri un viitor puternic.

În cadrul evenimentului, a fost inaugurat un punct

de informare europeană, la Biblioteca Comunală Vedea, în vederea creșterii gradului de informare al cetățenilor din mediul rural cu privire la tematica europeană.

Astfel, biblioteca comunală a primit de la Europe Direct Argeș, o cantitate mare de materiale informative ce abordează teme europene, pentru a le disemina în comunitate pentru toate părțile interesate.



TÂNĂR ÎN EUROPA

● **Stagii de practică la Agenția Europeană pentru Evaluarea Produselor Medicale**

Programul urmărește să ofere stagiariilor o mai bună cunoaștere a Agenției și rolului său în activitățile Uniunii Europene. Acesta oferă, de asemenea, stagiariilor posibilitatea de a dobândi cunoștințe practice într-unul din departamentele EMEA și experiența profesională în cursul activității întreprinse.

Aceste stagii de practică se acordă de două ori pe an pentru tinerii absolvenți universitari și au o durată cuprinsă între 6 și 9 luni.

Agenția asigură o bursă de 1350 GBP net pe lună și cheltuielile de călătorie.

Data limită: 15 iunie 2013 (stagiile încep în octombrie).

Mai multe informații:

<http://www.emea.europa.eu/htms/aboutus/emeainfopoint.htm>

<http://www.emea.europa.eu/htms/general/admin/recruit/trainees.htm>



● Concursul de desene „Europa mea”

Reprezentanța Comisiei Europene în România invită elevii din școlile din România să participe la cea de-a patra ediție a concursului de desene a cărui tematică este Ziua Europei. Concursul are două grupe de vârstă: 6 – 10 ani (ciclul primar) și 11 – 15 ani (ciclul gimnazial).

Competiția este deschisă contribuțiilor individuale, iar perioada de înscriere și trimitere a desenelor este până la 15 iunie 2013.

Lucrările calificate în finală precum și cele câștigătoare vor lua parte la o licitație al cărei scop este colectarea de fonduri menite să sprijine eforturile grupurilor dezavantajate.

Mai multe informații:

http://ec.europa.eu/romania/eu_you/concursuri/18022013_concurs_desene_europa_mea_ro.htm



UNIUNEA EUROPEANĂ PE ÎNȚELESUL TUTUROR

● Întreprinderi

Politica europeană cu privire la întreprinderi dorește să se asigure că ținem pasul cu competitorii noștri și că, în același timp, generăm locuri de muncă. O atenție deosebită se acordă nevoilor industriei prelucrătoare și întreprinderilor mici.

Deși în ultimele decenii serviciile s-au dezvoltat rapid, industria prelucrătoare rămâne punctul forte al economiei europene, reprezentând 75% din exporturi.

Politica Uniunii Europene privind întreprinderile își propune să creeze un mediu propice investițiilor, nu doar în sectoare strategice ca cel aerospațial sau al biotehnologiei, ci și în sectoare tradiționale precum confecțiile și industria auto.

În viitor, pentru a înregistra creștere economică, Uniunea Europeană va trebui să se bazeze pe domenii inovatoare și bazate pe cunoaștere, însă pentru aceasta este nevoie de o rețea industrială solidă și de mijloace

pentru a integra noile tehnologii.

Este normal ca întreprinderile mici să se bucure de o atenție specială în cadrul programelor și finanțărilor UE destinate întreprinderilor. De exemplu:

- programul pentru competitivitate și inovare, investește 3,6 miliarde de euro în perioada 2007-2013, în special în domenii ca eficiența energetică, energiile regenerabile și tehnologiile informației și comunicațiilor.

- PC7, principalul program de finanțare europeană a cercetării științifice (academice și industriale), are un buget de peste 7 miliarde de euro pe an.

Prin aceste finanțări, UE dorește să promoveze antreprenoriatul și competențele, să îmbunătățească accesul întreprinderilor mici la piețe și să le stimuleze activitatea de cercetare și dezvoltare.

Întreprinderile mici care au nevoie de informații și consultanță le pot obține de la Enterprise Europe Network, rețea formată din aproximativ 500 de ghișee unice existente în toată Europa, parțial finanțate de UE.

Mai multe informații:

http://europa.eu/pol/enter/index_ro.htm

● Piața unică

Una dintre cele mai importante realizări ale Uniunii Europene rămâne piața unică. În absența limitărilor impuse de frontiere, oamenii, mărfurile, serviciile și banii pot circula în UE la fel la liber ca pe teritoriul unei singure țări.

Traversăm frontierele interne ale Uniunii Europene după bunul plac, în călătorii de afaceri sau ca turiști sau, dacă dorim, putem rămâne acasă și ne putem bucura de o gamă uimitoare de produse provenite din toată Uniunea.

Pentru a crea această piață unificată, sute de bariere de ordin tehnic, juridic și birocratic, care stăteau în calea liberului schimb și a liberei circulații între statele membre, au fost eliminate printr-o serie de reforme.

Având posibilitatea de a desfășura activități economice în toate țările UE, companiile și-au extins operațiunile. Rezultatul: a crescut concurența, ceea ce a dus la scăderea prețurilor și la diversificarea ofertei.

În Europa, convorbirile telefonice costă mult mai puțin decât în urmă cu 10 ani, tarifele la biletele de

avion au scăzut semnificativ și au fost inaugurate noi rute. Persoanele fizice și întreprinderile își pot alege acum furnizorul de electricitate și gaz.

În același timp, UE depune eforturi, alături de autoritățile naționale din domeniul reglementării și concurenței, pentru a se asigura că aceste libertăți nu sunt în detrimentul echității, protecției consumatorului sau sustenabilității mediului.

Mai multe informații:

http://europa.eu/pol/singl/index_ro.htm



OPORTUNITĂȚI DE FINANȚARE

Programul Tineret în Acțiune

Acțiunea 4.5 - Sprijin pentru activitățile de informare destinate tinerilor

Scopul prezentei cereri de propuneri este sprijinirea proiectelor care promovează acțiunile de informare și comunicare cu dimensiune europeană care se adresează tinerilor și liderilor organizațiilor de tineret, în contextul *Anului european al cetățenilor* și în perspectiva alegerilor pentru Parlamentul European din 2014.

Proiectele vor avea ca obiectiv pe termen lung încurajarea participării tinerilor la viața publică și facilitarea valorificării potențialului acestora ca cetățeni europeni activi și responsabili.

Proiectele trebuie să înceapă între 1 noiembrie 2013 și 31 decembrie 2013.

Termen limită: 27 iunie 2013.

Mai multe informații:

<http://www.finantare.ro/actiunea-4-5-sprrijin-pentru-activitatile-de-informare-destinate-tinerilor-si-persoanelor-care-lucreaza-in-domeniul-tineretului-si-in-organizatii-de-tineret.html>

Programul pentru Inovare și Antreprenoriat

Obiectivul acestui apel de propuneri este să sprijine managementul clusterelor din Uniunea Europeană, prin folosirea experienței acumulate prin Inițiativa Europeană pentru Excelența Clusterelor (ECEI) și prin sesiunile anterioare ale programelor de excelență a clusterelor.

Solicitanți eligibili

Membrii eligibili ai consorțiului trebuie să fie autorități regionale/naționale sau agenții care acordă finanțare sau derulează programe de cluster pe teritoriul lor.

Fiecare consorțiu trebuie să conțină parteneri din cel puțin 3 țări europene diferite.

Termenul limită: 18 iunie 2013.

Mai multe informații:

<http://www.finantare.ro/programul-pentru-inovare-si-antreprenoriat-apel-de-propuneri-pentru-excelenta-clusterelor.html>



LEGISLAȚIE COMUNITARĂ

1. Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 390/2013 al Comisiei din 3 mai 2013 de instituire a unui sistem de performanță pentru serviciile de navigație aeriană și pentru funcțiile de rețea. Text cu relevanță pentru SEE.

2. Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 409/2013 al Comisiei din 3 mai 2013 privind definirea proiectelor comune, instituirea guvernancei și identificarea stimulentei pentru sprijinirea implementării Planului general european de management al traficului aerian. Text cu relevanță pentru SEE.

3. Regulamentul (UE) nr. 415/2013 al Comisiei din 6 mai 2013 de stabilire a responsabilităților și a sarcinilor suplimentare care revin laboratoarelor de referință ale UE pentru rabie, tuberculoză bovină și sănătatea albinelor, de modificare a Regulamentului

(CE) nr. 737/2008 și de abrogare a Regulamentului (UE) nr. 87/2011. Text cu relevanță pentru SEE.

4. Regulamentul (UE) nr. 438/2013 al Comisiei din 13 mai 2013 de modificare și rectificare a anexei II la Regulamentul (CE) nr. 1333/2008 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește utilizarea anumitor aditivi alimentari. Text cu relevanță pentru SEE.



BIBLIOTECA DE CARTE EUROPEANĂ

● Investiții în viitorul Europei

Al cincilea raport de coeziune economică, socială și teritorială

Luxemburg: Oficiul pentru Publicații al Uniunii Europene, 2010

Uniunea Europeană are nevoie de o politică de coeziune, care să poată realiza investițiile care vor ajuta regiunile să depășească criza, să reducă disparitățile și să contribuie la realizarea obiectivelor ambițioase prevăzute de strategia Europa 2020.

Acest raport a fost adoptat în urma celor mai grave crize financiare și economice din istoria recentă și are ca scop susținerea strategiei Europa 2020 și evidențierea contribuției pe care o pot aduce regiunile și politica de coeziune pentru atingerea acestor obiective.

În această broșură regăsiți subiecte importante despre: tendințele economice, sociale și teritoriale, creșterea durabilității mediului, politicile naționale și criza economică, dar și alte aspecte cu privire la viitorul politicii de coeziune.



● Ghid de redactare interinstituțional

Luxemburg: Oficiul pentru Publicații al Uniunii Europene, 2011

Acest ghid, rezultat în urma unei proceduri inițiate în 1993, este rodul unei lungi serii de negocieri la care participă activ toate instituțiile Uniunii Europene. Acesta are scopul de a servi drept instrument de referință pentru textele scrise ale tuturor instituțiilor, organelor și organismelor Uniunii Europene.

Partea întâi reunește regulile de strictă aplicare în redactarea actelor publicate în Jurnalul Oficial, iar partea a doua cuprinde principalele norme tehnice sau de redactare referitoare la publicațiile generale. În plus, în afara convențiilor proprii fiecărei limbi, regrupate în partea a patra, reprezentanții instituțiilor au reușit să încheie convenții de lucru unice pentru toate limbile, enumerate în partea a treia a ghidului. Această secțiune constituie un adevărat catalizator pentru continuarea procesului de armonizare între toate limbile și între toate instituțiile.



Dacă doriți să aflați mai multe despre subiectele tratate în aceste broșuri vă aducem la cunoștință că le puteți consulta în cadrul Centrului Europe Direct Argeș.